

路北文化夜校成为青年心灵充电的好去处

本报讯 为切实提升公共文化机构文化供给和服务效能,更好地满足广大人民群众特别是青年人精神文化需求。日前,路北区文化馆联合共青团路北区委、市青少年宫积极开办的“青年文化夜校”系列公益课堂在路北区文化馆相继开课,进一步丰富广大群众八小时之外的业余文化生活,创新实施文化供给。

路北区青年文化夜校的公益课程设计,紧贴年轻人的实际需求和兴趣爱好,开设了文学、

艺术、非遗、美妆、运动、家庭教育、商业模式等青年人广泛关注的课程,满足青年人的多元化需求。夜校吸纳整合社会各界师资力量,聘请优秀教师、非遗传承人等,为广大青年朋友输出优质的文化资源,助力实现“青年追寻精神世界”与“城市推动文化发展”的双向奔赴。

在书法课堂上,书法老师从认识文房四宝笔墨纸砚开始,到楷书的笔画、笔法、结构、墨法等知识内容介绍,指导青年学员们认真体悟书法在书写

过程中的一横一竖、一撇一捺的要领,感受中华优秀传统文化魅力;舞蹈课程为广大青年提供接触舞蹈艺术的机会,无论有无基础都能参与,在锻炼身体柔韧性、协调性和平衡力的同时,提高艺术鉴赏力和审美水平。基础体态训练、芭蕾手型手位脚位、芭蕾形体和简单芭蕾步伐……青年们学得津津有味;香道,作为传统文化的一颗璀璨明珠,散发着独特的魅力。路北非遗项目“传统手工香制作技艺”传承人刘伟老师

为大家带来七十余种香料的成品和半成品,向青年学员们讲解传统香道历史沿革和传统香料的品类,并通过现场眼观、手触、鼻嗅等直观认知形式,让大家领略到传统文化中对自然的敬畏、对美的感悟以及对内心宁静的向往;网球是一项全身性的运动,能够锻炼心肺功能、增强肌肉力量、提高身体的协调性和灵活性。网球授课中,学员们在教练的悉心指导下逐步了解网球的规则、装备选择等基本知识,并学会正确的握

拍方式,掌握精准的发球技巧。如此学习领会后,广大青年可以在忙碌的工作或学习之余,提升自己的身体素质,保持健康的生活方式。

路北区文化馆将统筹资源,持续推动开办高质量青年文化夜校,推出更多批次课程,持续打造有特色、有深度、有温度的青年文化夜校服务品牌,助力青年发展型城市建设,为推动文化事业的繁荣发展作出更大的贡献。

(闫伊蒙 杨文进)

路北韩城镇金秋生姜采收忙



近日,路北区韩城镇5500亩生姜喜迎丰收。农民们抢抓农时收获生姜,田间呈现出一派繁忙的丰收图景。

韩城镇 供图



路北区举办原创文艺作品展演

本报讯 为进一步激发群众文艺创作活力,丰富城乡文艺精品供给,近日,路北区文化体育和旅游局、路北区文化馆特别举办“路北区2024年原创文艺作品展演”活动。

路北区文化馆组织各文艺团队、文艺骨干立足弘扬民族精神和时代精神,深入挖掘和利用我市浓厚的工业文化、长城文化、红色文化、乡村文化底蕴,反复锤炼,创作出一批具有时代特点和唐山特色的优秀群众文艺作品,包括舞蹈类作品《春三月》《当你老了》、歌曲类《在一起》《陡水情》《幸福相拥》《屈原魂》、曲艺类作品《奔向幸福路》《摆酒席》、戏剧类作品

《景忠山的故事》等。这些作品经多次打磨、反复提升,紧扣时代。主题鲜明突出,基调积极向上,艺术风格多样、形式生动活泼、群众喜闻乐见。

自“2024年路北区群众原创文艺作品征集、展演活动”开展以来,得到了广大文艺团队、文艺骨干的广泛关注和积极响应,路北区文化馆充分发挥文化引领力量,鼓励和引导更多文艺创作者深入基层,贴近群众,推出了一批有温度、接地气、暖人心的优秀文艺佳品,发掘出一批富有激情、德艺双馨的优秀文艺人才,为繁荣路北区文化事业高质量发展注入强劲动能。(孙晓莹 杨文进)

执行途中伸援手 “警”急救助暖民心

本报讯 “非常感谢法院的警车,及时把我们送医救命。”近日,路北法院收到市民杨先生的一则热线服务反馈。

几天前,该院干警熊英驾驶警车和干警高振杰一起办理查封保全途中,在经过北新道友谊路口由西向东等红绿灯时,突然有一名女同志很着急地敲窗户。熊英第一时间摇下车窗询问情况,得知该名女子车上有一名危重病人,询问能不能帮忙开道送往煤医附属医院。“快上车!打开双闪,跟紧我,我们给你开道!”由于当时情况紧急,熊英没有犹豫便立即打开警灯和

双闪灯,在确保安全的情况下连闯了六七个红灯,及时、顺利地把病人安全送到了煤医附属医院。由于还有保全查封任务,两名干警没有过多停留,继续驱车奔波在执行公务的路上。

保护群众生命健康刻不容缓。一直以来,路北法院始终高度重视为民服务,努力提升人民群众满意度和幸福感。面对此次突发情况,路北法院法警临危不乱,做到及时发现、有效处置,充分体现了勇于破解难题的担当,也彰显了人民法院的司法温情,得到了群众的高度赞扬。(孟令宇 徐慧)

少先队员走进社区清理垃圾

本报讯 (记者曹瑞云)为大力弘扬新时代雷锋精神,争当新时代最美少年志愿者,日前,光明街道凤凰世嘉第二社区携手世嘉实验小学开展了“红领巾心向党,真情相伴护成长”垃圾分类系列活动。

大队辅导员带领少先队员们走出学校“小课堂”,走进社区“大课堂”,对小区路面、楼道、公共绿地的白色垃圾进

行全面清理。活动中孩子们不怕脏,不怕累,各自分工,用实际行动践行雷锋精神。在孩子们的努力下小区环境面貌得到显著提升,受到了社区居民的广泛好评,也引导更多居民自觉爱护公共环境,营造了共同维护美好家园环境的良好氛围。

随后,社区工作人员向少先队员们讲解了垃圾减量、垃

圾分类的基本常识,发放垃圾分类宣传册,让少先队员们深刻认识到垃圾分类的意义和重要性。同时呼吁居民树立“绿色、低碳、环保”的生活理念,自觉参与生活垃圾分类投放,形成人人参与、人人动手的浓厚氛围。

通过此次活动,不仅美化了小区环境,还在孩子们心中种下保护环境、保护家园的种子。

小手拼出大世界

本报讯 为丰富社区未成年人课余生活,开发孩子们的大脑逻辑能力和动手、动脑能力,近日,果园镇骏安园第一社区开展了“小手拼出大世界”积木搭建特色活动。

活动中,小志愿者们讲解了积木的来源及作用,并引导孩子们如何拼接积木。活动把学习和游戏相结合,不仅让社区未成年人慢慢地学会了架构、堆高、排列等多种积木搭建技能,还让他

们深刻感受到积木拼装的奇妙,同时也锻炼了自己眼、手、脑的相互配合能力。(李然 杨文进)

社保服务走进骏安园第一社区

本报讯 近日,果园镇骏安园第一社区联合工商银行,为辖区居民提供了第三代社保卡办理活动。通过便捷的办理方式和贴心的服务,将惠民、便民福祉直接送到居民家门口。

活动现场,工商银行的工

作人员带着电脑和办卡设备来到小区,运用通俗易懂的语言为居民讲解了第三代社保卡优化功能、换卡注意事项、便捷功能等。随后,现场为居民进行换发服务,在换发过程中解答了居民有关社保卡使用的疑问,解决了

大家在使用中可能遇到的难题。

骏安园第一社区将继续坚持党建为引领,听民声解民忧,及时发现、解决居民“急难愁盼”问题,变“居民上门”,为“服务上门”,零距离服务居民,让居民“少跑腿”“多安心”。(李然 杨文进)

